

ΣΑΝ
ΣΗΜΕΡΑ

ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ... ΠΑΥΛΑ

Γράφει ο Γιώργος Μεσσάρης → georgemessaris@gmail.com

Γεγονότα

1770 - Ο Άγγλος εξερευνητής Τζέιμς Κουκ προσαράζει στον Μεγάλο Κοραλλιογενή Ύφαλο.

1821 - Ελληνική Επανάσταση του 1821: το Αγρίνιο απελευθερώνεται από τον οθωμανικό ζυγό.

1917 - Ο Αλέξανδρος Α΄ των Ελλήνων αναλαμβάνει το θρόνο της Ελλάδας μετά την παραίτηση του βασιλιά Κωνσταντίνου Α΄ υπό την πίεση των συμμαχικών στρατευμάτων που καταλαμβάνουν την Αθήνα.

1963 - Παραιτείται η κυβέρνηση Καραμανλή λόγω της εμμονής του βασιλιά Παύλου να πραγματοποιηθεί, τελικά, το επίσημο ταξίδι του στο Λονδίνο παρά την αντίθετη εισήγηση της κυβέρνησης.

1963 - Ο κυβερνήτης της Αλαμπάμα Τζορτζ Ουάλλας εμποδίζει την εγγραφή δύο μαύρων φοιτητών στο πανεπιστήμιο της Αλαμπάμα. Αργότερα, την ίδια μέρα, οι δύο φοιτητές εγγράφονται συνοδεία μονάδων της εθνοφρουράς της Αλαμπάμα που έχουν τεθεί υπό ομοσπονδιακή διοίκηση.

2002 - Ο Αντόνιο Μεούτσι αναγνωρίστηκε από το Αμερικανικό Κογκρέσο ως ο πρώτος εφευρέτης του τηλεφώνου.

2013 - Η ΕΡΤ σύμφωνα με πράξη νομοθετικού περιεχομένου σταματάει την μετάδοσή της.

2015 - Η ΕΡΤ σύμφωνα με πράξη νομοθετικού περιεχομένου επαναλειτούργει μετά από δύο χρόνια

Γεννήσεις

1776 - Τζον Κόνσταμπλ, Άγγλος ζωγράφος

1864 - Ρίχαρντ Στράους, Γερμανός συνθέτης και διευθυντής ορχήστρας

1910 - Ζακ-Υβ Κουστώ, Γάλλος ωκεανογράφος

1921 - Μιχάλης Κακογιάννης, Κύπριος σκηνοθέτης

1956 - Κώστας Δίγκας, Έλληνας ηθοποιός

1958 - Παντελής Θαλασσινός, Έλληνας τραγουδοποιός

1974 - Φραγκίσκος Αλβέρτης, Έλληνας καλαθοσφαιριστής

1975 - Θωμάς Μπίμης, Έλληνας καταδύτης

Θάνατοι

1050 - Ζωή Πορφυρογέννητη, αυτοκράτειρα του Βυζαντίου

1835 - Ανδρέας Μιαούλης, Έλληνας ναύαρχος

1859 - Κλέμενς φον Μέττερνιχ, Αυστριακός πολιτικός

1963 - Μιχαήλ Τσαμαδός, Έλληνας διπλωμάτης και δικαστικός

1968 - Κωνσταντίνος Γουλής, Έλληνας πολιτικός

1976 - Κωνσταντίνος Αλεξανδρής, Έλληνας αξιωματικός του Ναυτικού

1977 - Χαράλαμπος Μακαρόνας, Έλληνας αρχαιολόγος

1979 - Τζον Γουέιν, Αμερικανός ηθοποιός

1984 - Πέτρος Κυριακάς, Έλληνας ηθοποιός και τραγουδιστής

1984 - Ενρίκο Μπερλινγκουέρ, Ιταλός πολιτικός

1985 - Σαφώ Νοταρά, Ελληνίδα ηθοποιός

1997 - Στέλιος Τσιτσιμελής, Έλληνας πολιτικός

1997 - Λεωνίδα Μπουρνιάς, Έλληνας πολιτικός

2003 - Ηρακλής Ματράγκας, Έλληνας πολιτικός

2005 - Θανάσης Παπαθανασίου, Έλληνας πολιτικός

2008 - Χρίστος Λάσκαρης, Έλληνας ποιητής

Πρέπει να αλλάξουμε μυαλά...



Η συνεχής αύξηση της θερμοκρασίας έχει κάνει αισθητά τα σημάδια της στον πλανήτη μας. Αν η πορεία αυτή συνεχιστεί, σε 30 με 40 χρόνια οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής δεν θα είναι αναστρέψιμες με καταστροφικές συνέπειες για τον πλανήτη μας.

Τα πάντα αλλάζουν στο σύμπαν. Τίποτα δεν μένει αιωνίως το ίδιο. Το μόνο που φαίνεται δύσκολο να αλλάξει είναι η ανθρώπινη νοοτροπία. Ό,τι εσφαλμένα νομίζουμε ότι δε μας απειλεί προσωπικά, δε μας απασχολεί! Αφήνουμε το πρόβλημα να υποβόσκει με το λανθασμένο σκεπτικό «εγώ θα αλλάξω τον κόσμο»!

Έτσι τα προβλήματα διαιωνίζονται και επιδεινώνονται με γρήγορους ρυθμούς! Τρανό παράδειγμα το μεγάλο θέμα της κλιματικής αλλαγής. Παρά τις προειδοποιήσεις των επιστημόνων κυβερνήσεις και λαοί κωφεύουν. «Πέρα βρέχει» για όλους ή σχεδόν όλους, γιατί υπάρχουν και οι εξαιρέσεις!

Οι ειδικοί τονίζουν ότι για την αντιμετώπιση του φαινομένου του θερμοκηπίου πρέπει να μειωθούν αμέσως οι εκπομπές αερίων που προκαλούν το φαινόμενο αυτό και παράλληλα να αυξηθεί θεαματικά η ανακύκλωση η οποία θα έχει δύο πολύ θετικά αποτελέσματα. Πρώτον τη μείωση της μόλυνσης του περιβάλλοντος και δεύτερον τη μείωση της περιβαλλοντικής πίεσης που δέχεται ο πλανήτης για πρώτες ύλες.

Ο ερευνητής Γιούρι Ρόγκελ του Imperial College του Λονδίνου τόνισε πρόσφατα: «...Οι ενέργειες απέναντι στις κλιματικές αλλαγές είναι μέχρι σήμερα εντελώς ανεπαρκείς και πρέπει επειγόντως να μειώσουμε στο μηδέν τις εκπομπές (των αερίων που προκαλούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου) για να σταματήσουμε την υπερθέρμανση του πλανήτη».

Οι ανησυχίες των επιστημόνων εστιάζονται στο γεγονός ότι υπάρχει κίνδυνος να μην επιτευχθεί ο στόχος της συμφωνίας του Παρισιού για την προστασία του περιβάλλοντος.

«Είναι πιθανόν κατά 40% η επίσημη μέση θερμοκρασία παγκοσμίως να είναι προ-

σωρινά ανώτερη του 1,5 βαθμού Κελσίου (που είναι ο στόχος της συμφωνίας του Παρισιού) σε σχέση με τα προβιομηχανικά επίπεδα για τουλάχιστον μία από τις πέντε επόμενες χρονιές, και αυτή η πιθανότητα αυξάνεται με τον χρόνο», υπογράμμισε ο Παγκόσμιος Οργανισμός Μετεωρολογίας κατά την παρουσίαση του «ενημερωτικού δελτίου για τις επίσημες δεκαετίες προβλέψεις για το κλίμα σε παγκόσμια κλίμακα».

Παράλληλα οι ειδικοί τονίζουν ότι «υπάρχει 90% πιθανότητα τουλάχιστον μια χρονιά μεταξύ του 2021 και του 2025 να είναι η πιο ζεστή που έχει καταγραφεί ποτέ και να ρίξει έτσι από τον θρόνο του 2016», χρονιά κατά την οποία, όπως είναι γνωστό, σημειώθηκαν θερμοκρασίες ρεκόρ.

Βέβαια η όποια αύξηση της θερμοκρασίας δεν θα έρθει μόνη. Θα φέρει μαζί της και άλλα δεινά. Θα πληγούν οι καλλιέργειες, θα αυξηθεί ο ρυθμός «ερμημοποίησης» μεγάλων εκτάσεων ενώ το λιώσιμο των πάγων θα ανεβάσει τη στάθμη της θάλασσας αφανίζοντας νησιωτικές χώρες του Ειρηνικού και δημιουργώντας σωρεία προβλημάτων σε παραθαλάσσιες περιοχές. Αποτέλεσμα όλων αυτών θα είναι σημαντικές επιπτώσεις στην διατροφική ασφάλεια και στην υγεία μας, ενώ η βιώσιμη ανάπτυξη θα δεχτεί μεγάλο πλήγμα.

Η κλιματική αλλαγή, το έχω τονίσει και άλλη φορά, είναι μεγαλύτερο πρόβλημα από τον κορωνοϊό και δεν αντιμετωπίζεται, δυστυχώς, με... εμβόλιο. Αυτό που χρειάζεται είναι να αγαπήσουμε τον πλανήτη που μας φιλοξενεί. Να αφοουκρατούμε τα όσα μας λείει και να κινηθούμε ανάλογα!

Το κλίμα αλλάζει και την ευθύνη φέρουμε εμείς. Ελπίζω και εύχομαι να αλλάξουμε μυαλά αν θέλουμε να εξασφαλίσουμε το μέλλον των παιδιών μας!

Η κλιματική αλλαγή, το έχω τονίσει και άλλη φορά, είναι μεγαλύτερο πρόβλημα από τον κορωνοϊό και δεν αντιμετωπίζεται, δυστυχώς, με... εμβόλιο.

Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπορείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή στην ηλεκτρονική μου διεύθυνση και εγώ θα το μεταβιβάσω: georgemessaris@gmail.com Οι τελευταίες παραγωγές ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γιώργου Μεσσάρη:

1: «Σκιές Του Χθες» - Ένα οδοιπορικό στα εγκαταλεημένα χωριά της Κεφαλλονιάς και της Ιθάκης. Στα ελληνικά με αγγλικούς υπότιτλους. Διατίθεται σε μέμορι στικ.

2: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ - ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. Διατίθεται σε DVD σε τέσσερις γλώσσες. Για να τα αποκτήσετε επικοινωνήστε με τον ίδιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση georgemessaris@gmail.com